



### 前7个月我国对上合组织 其他成员国进出口规模创新高

新华社北京8月20日电(记者 邹多为)海关总署8月20日发布数据,今年前7个月,我国对上海合作组织其他成员国进出口2.11万亿元,同比增长3%,规模创历史同期新高。

数据显示,7月单月,我国对上合组织其他成员国进出口3260.5亿元,增长8.5%,规模、增速均为年内新高。其中,出口2190.4亿元,增长6.8%;进口1070.1亿元,增长12.3%。

随着上合组织成员国农业合作走深走实,区域间农产品贸易潜力不断释放。今年前7个月,我国对上合组织其他成员国出口农业机械、农药制剂分别增长47.8%、30.3%,自上合组织其他成员国进口农产品增长6.2%,其中,冻鱼、菜籽油及芥子油、干鲜瓜果及坚果、大米进口分别增长20.4%、33.6%、44%、412.1%。

近年来,上合组织成员国互

互通合作进一步加强,中欧班列、国际公路运输(TIR)、航空货运快速发展。今年前7个月,我国以陆路、航空运输方式对上合组织其他成员国分别进出口6774亿元、2510.1亿元,增长7.4%、44.6%,占比提升至32.1%、11.9%。

数据还显示,上合组织自2001年成立以来,各领域合作不断深化,区域间贸易规模屡创新高。2024年,我国对上合组织其他成员国进出口3.65万亿元,是成立之初的36.3倍。

海关总署编制的中国对上合组织成员国贸易指数也印证量质齐升、活力强劲之势。该指数从2017年的基期值100点快速攀升,今年7月份达到159.8点,其中,贸易总额、贸易结构、企业活跃度、企业参与度等二级指标分别达到247.8点、222.2点、255.1点、179.3点。

# 习近平观看庆祝西藏自治区 成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》

新华社拉萨8月20日电 20日晚,西藏大剧院洋溢着喜庆祥和的氛围。庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,同西藏自治区各族干部群众共同观看演出。

晚会在载歌载舞的《感谢您·“图吉切”》中拉开帷幕。演出共3个篇章。上篇通过《幸福的起点》《踏歌庆贺》《农场五朵金花》等歌舞,展现建设社会主义新西藏的生动场景。中篇情境歌舞《奔跑的高原》、歌曲联唱《家乡美》、配乐讲述《厚爱》,表现改革开放

给雪域高原带来的蓬勃生机。下篇《新的征程》《嘎拉村的欢笑》《琴韵齐鸣》《我们都是亲兄弟》《在祖国的怀抱》等歌舞,展现幸福新西藏的美好图景,《同心共舞新时代》将晚会推向高潮。整台晚会情感浓烈、精彩纷呈,反映了西藏自治区60年来的光辉历程,表达了西藏各族人民永远听党话、感党恩、跟党走真挚情感。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华和张升民,在西藏工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员一同观看演出。

## 九三阅兵准备工作“干货”速览

国务院新闻办公室8月20日举行新闻发布会,介绍阅兵准备工作有关情况。目前,阅兵各项准备已基本完成。为你分享阅兵最新准备工作。

### 阅兵筹备一个总的原则

不扰民、少扰民,最大限度地降低对北京市居民的影响

### 阅兵活动按照阅兵式、分列式两个步骤进行,时长约70分钟。

#### 阅兵式环节

受阅部队在长安街列阵,光荣接受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的检阅

#### 分列式环节

按空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序,依次通过天安门广场

### 编设45个方(梯)队

空中护旗梯队由多型直升机组成多个编队,护卫旗帜、编成字符、悬挂标语等

徒步方队体现“一老一新”,“一老”是抗战老部队,“一新”是军事力量结构新布局,包括“三结合”的武装力量体系

战旗方队代表浴血于抗日烽火的光荣荣誉

装备方队按照实战化联合编组,编陆上作战群、海上作战群、防空反导群、信息作战群、无人作战群、后勤保障群和战略打击群等

空中梯队按照模块化、体系化编组,基本涵盖我军现役主战机型

### 阅兵内涵意蕴

宣示军队听党指挥的坚定信念

凸显纪念抗战胜利的鲜明主题

展示军兵种结构的崭新布局

体现能打胜仗的实力底气

### 注重厉行节约、务实高效

贯彻勤俭建军的要求,充分依托既有训练场地和保障条件展开准备,最大限度地提高资源利用率,相关经费支出大幅减少

所有受阅武器装备都是国产现役主战装备,是继2019年国庆大阅兵后我军新一代武器装备的集中亮相。

以新型四代装备为主体,按作战模块进行编组,展示我军体系作战能力

遴选陆上、海上、空中系列无人智能和反无人装备,以及网电作战等新型力量受阅,展示我军新域新质战力

集中亮相一批高超声速、防空反导、战略导弹等先进装备,展示我军强大的战略威慑实力

### 联合军乐团演奏队形

整体设置14个排面,寓意14年抗战;前排设置80名礼号手,寓意抗战胜利80周年

□据新华社

## 育儿补贴免征个人所得税

新华社北京8月20日电(记者 申毓)为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《育儿补贴制度实施方案》有关规定,财政部、国家税务总局20日对外发布公告,对按照育儿补贴制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税。

公告自2025年1月1日起施行。根据公告,卫生健康部门与财政部门、税务部门建立信息共享机制。县级卫生健康部门按规定为申领补贴的人员办理个人所得税免税申报。

## 山东港口青岛港 外贸航线数量持续增加



8月19日,货轮在山东港口青岛港前湾港区装卸集装箱(无人机照片)。

今年以来,山东港口青岛港外贸航线数量持续增加,截至7月底,新增13条集装箱航线、4条杂货航线和5条海铁联运线路。目前,青岛港外贸航线累计达233条,通达180多个国家和地区的700多个港口。

新华社发

# 中宣部、国家卫健委联合发布 2025年“最美医生”

新华社北京8月19日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述,大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,营造全社会尊医重卫的良好氛围,在“中国医师节”到来之际,中央宣传部、国家卫生健康委向社会公开发布2025年“最美医生”。

王玉凤、申小惠、尼玛拉毛、邢少云、刘志宏、农康、何建行、匡军超、周坚红和梁春荣等10名同志光荣入选。他们崇尚医德、钻研医术、秉持医风、勇担重任,有的聚焦患者需求探索突破医疗技术,有的运用中西医结合诊疗攻克疾病难题,有的扎根基层呵护群众安康,有的练就过硬本领筑牢

公共卫生防治屏障,有的以生命践行援外医疗大爱精神……他们恪守宗旨、勤勉工作,修医德、行仁术,怀救苦之心、做苍生大医,集中展现了医者仁心的崇高精神和新时代医务工作者的良好风貌。

广大医务工作者表示,要以“最美医生”为榜样,自觉做人民生命健康的

## 特朗普: 美国不会向乌克兰派地面部队

新华社纽约8月19日电(记者 夏林)美国总统特朗普19日接受福克斯新闻采访时说,美方将帮助乌克兰进行防卫,但不会向乌克兰派出地面部队,“这一点我可以保证”。

美国有线电视新闻网报道,一名白宫官员当天证实,特朗普“强调”不会向乌克兰派兵,但美国有其他方式确保乌克兰受到保护。报道提到,不让美军部队卷入海外冲突是特朗普去年竞选总统时的承诺之一。

特朗普同时重申,乌克兰不会获准加入北约。但按照他的说法,一些欧洲国家已经同意为乌克兰提供类似北约所能提供的保护措施,包括“安全保障”。上述白宫官员说,美国及其欧洲盟友和乌克兰将继续讨论如何为乌克兰提供安全保障。

特朗普说,在实现俄乌三方会谈之前,他希望俄乌领导人首先进行双边会谈。他认为,俄乌双方最好能改善关系,否则不太方便在没有举行双边会谈之前就安排三方会谈。

他坦言,自己原本觉得俄乌冲突比较容易解决,事实上这却是最难解决的冲突。

特朗普18日在白宫首先会晤乌克兰总统泽连斯基,随后与泽连斯基和欧洲多名领导人举行会晤,讨论乌克兰安全保障、领土、俄乌双边会谈及美俄乌三方会谈等议题。其中,为乌克兰提供安全保障是首要议题。特朗普说,对乌克兰安全保障将由欧洲国家提供,并与美国进行协调。

# 黄土岭战斗:八路军诱敌深入毙敌酋



立秋时节,记者来到河北省保定市涞源县银坊镇黄土岭村,一座“垂青亭”矗立于村南山顶,亭内石碑上“雁宿崖黄土岭战役胜利纪念碑”几个青色大字。站在山顶向西眺望,黄土岭村依山势而书的一行大字映入眼帘:“弘扬伟大的抗战精神,正义必胜!和平必胜!人民必胜!”

“自20世纪80年代起,为利用好革命老区红色资源,涞源县人民政府协调相关部门先后修缮了纪念碑、纪念亭等,并新建了实物展室。”涞源县党史研究室编辑部主编姚金山研究黄土岭战斗史实多年,谈起当年这里发生的故事,他娓娓道来。

1939年秋,抗日战争如火如荼,侵华日军妄图以大规模“扫荡”扑灭中国人民抗日的熊熊烈焰。

作为华北地区的战略要冲,涞源

是敌人从张家口蔚县一带进攻晋察冀边区的必经之地。10月下旬,日军动用2万兵力,气势汹汹地向晋察冀抗日根据地扑来。号称“山地战专家”的侵华日军中将阿部规秀,时任独立混成第二旅团旅团长,是这次“扫荡”的先锋。

八路军晋察冀军区第一军分区司令员杨成武接到涞源情报站情报,阿部规秀派大佐辻村宪吉率领日、伪军1000多人,已由张家口进到涞源,向银坊逼近。杨成武立即报告军情,时任晋察冀军区司令员聂荣臻与大家商议后,决定采取诱敌深入、聚而歼之的策略,在雁宿崖一带布下伏兵。

两天后,敌人果然来了,其先头部队在我军诱击下闯进峡谷,当行进到上下台、雁宿崖一带时,遭到八路军主力猛烈痛击。最终,辻村宪吉等500余名日、伪军被歼灭。

雁宿崖一败激怒了阿部规秀,他率1500余名精锐从涞源城南下,企图以报复性进攻摧毁八路军主力。而在

此时,接到情报的八路军早已定下战斗策略,决定诱敌深入至黄土岭山谷地带,利用有利地形集中歼灭敌人。

11月7日,日军主力顺黄土岭山谷向东行进,并于下午完全进入我军的伏击圈。一声号令,我军伏兵向敌人展开猛攻。日军遭到突袭,阵势大乱。一时间山谷中硝烟滚滚,杀声震天。

战斗激烈进行中,阿部规秀在黄土岭东侧一座独立小院内,用望远镜观察战况,被八路军指挥员敏锐地“捕捉”到,八路军指挥员当即调炮兵上山向目标发起进攻。后来,有日本媒体报道称:“……炮弹突然飞至身旁爆炸,阿部中将右腹部及双腿多处负伤。”

阿部规秀成为抗日战争中在战场上被八路军击毙的侵华日军最高级别将领。日本媒体报道称:“皇军自创始以来,在以往众多的战役、事变中,关于中将级将领的战死尚未曾见有先例。”

新华社石家庄8月20日电

(上接01版)西藏自治区党委书记王君正、自治区人大常委会主任严金海、自治区人民政府主席嘎玛泽登、自治区政协党组书记刘江等在舷梯下迎接。习近平走下舷梯时,王君正敬献哈达,礼仪人员敬献切玛和青稞酒。各族群众代表身着节日盛装,挥

动红旗和五彩花束,跳起欢快的民族舞蹈,欢迎总书记的到来,表达对总书记的衷心祝福。

充满节日氛围的古城拉萨,从机场到住地主要街道两旁彩旗舞动,各族群众手持红旗、捧着哈达,齐声欢呼,表达欢迎和感激之情。习近平打

开车窗,向沿途群众频频挥手致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部副部长李干杰,中共中央政治局委员、国务院副总理张庆清,全国人大常委会副委员长洛桑江村,全国政协副主席胡春华,中央军委委员张升民,陪同出席活动的

中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰,中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同志同机抵达。

中央代表团成员同期抵达,成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位、对口支援西藏的有关省市负责同志等。

### 声明

◇吴焕照(身份证号3526011972\*\*\*\*17)丢失山东泰山帝苑集团有限公司开具的帝苑·香格里拉4号楼1-2层105户收据四张,编号:9282508(金额110万元)、0047703(金额184800元)、0410040(50万元)、0410035(金额77万元),合计金额:2554800元,声明作废。

◇泰安聚赢投资咨询管理有限公司丢失公章(3709033100650)、财务专用章(3709033100651)、发票专用章(3709033100652)、合同专用章(3709033100919)、法人章(3709033100653),声明作废。

◇泰安云翔建筑工程有限公司开户许可证丢失,核准号:J4632001626101,开户行:中国建设银行股份有限公司肥城桃都支行,账号:37050110488500000132,声明作废。